

工作简报

第二十九期(总第 726 期)

汕头职业技术学院

二〇二四年十月十七日

目 录

1. 中央党校一级教授张占斌为我校党员代表作专题报告
2. 我校举办申报国家级社科课题专题座谈会
3. 财经商贸学院开展实训助理安全培训会
4. 文化旅游学院助力南澳“民宿-美丽庭院”创建行动培训

中央党校一级教授张占斌为我校党员代表作专题报告

10月10日，我校和汕头大学医学院联合举行学习贯彻党的二十届三中全会专题报告会，邀请第十三届全国政协委员、中共中央党校（国家行政学院）中国式现代化研究中心主任、教授、博士生导师张占斌作专题宣讲报告，学校党委书记王小辉主持报告会。两校党员干部、师生代表300余人参加。

张占斌教授紧紧围绕“进一步全面深化改革 为中国式现代化注入新动能”这一主题，重点围绕“为中国式现代化注入新动能，呼唤进一步全面深化改革；以经济体制改革为牵引，构建高水平社会主义市场经济体制；因地制宜发展新质生产力，构建相适应的新型生产关系；切实保障和改善民生，激发全社会内生动力和创新活力”等方面，对党的二十届三中全会精神进行系统阐释和深入解读。报告视野开阔，融政治性、理论性、实践性、人民性于一体，对于党员干部全面准确领会和把握党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断，提供了有力的帮助和指导。

会议强调，学习好、宣传好、贯彻好全会精神是当前和今后一个时期全校的一项重大政治任务，全校各级党组织要将全会精神纳入教职工政治理论学习重要内容，依托“三会一课”、主题党（团）日活动等开展集体学习，确保全会精神继续学深学透；要以强烈的责任担当贯彻落实好党的二十届三中全会精神，自觉主动推进本领域各项改革任务；以钉钉子精神抓好改革任务的落实，确保全面深化改革各项任务落地生根、开花结果。

（党委宣传部）

我校举办申报国家级社科课题专题座谈会

10月10日，学校在图书信息大楼6楼会议室举办申报国家级社科课题专题座谈会，第十三届全国政协委员、中央党校（国家行政学院）中国式现代化研究中心主任、国家哲学社会科学一级教授、博士生导师

张占斌教授莅临我校做专题辅导。学校党委书记王小辉出席并主持会议。学校近 40 名人文社科研究领域的教师代表参加会议。

会上，学校副校长林育青详细介绍学校的办学情况和人文社会科学的研究与社会服务情况。张占斌教授结合自己从事社科研究的丰富经验，围绕研究综述、研究基础、选题立意、理论支撑、项目论证等方面对国家级社科课题申报工作做了全面辅导，一一解答了与会老师在社科课题研究过程中存在的问题与疑惑。会议要求，学校人文社科领域的老师要认真做好规划、虚心学习求教、扎扎实实做好学问。

接下来，科研处将全面统筹学校人文社科领域研究团队力量，认真组织申报国家社科基金项目、全国教育规划项目以及国家各部属项目等高层次科研项目，为推动学校高质量发展和服务地方经济社会发展做出更大贡献！

（科研处）

财经商贸学院开展实训助理安全培训会

9月27日，财经商贸学院开展第六届实训助理第一次培训会议，旨在进一步明晰实训助理工作职责，提升新一批实训助理的综合素质与业务能力，确保实训室安全管理工作顺利有序开展。

会议伊始，实训管理办公室陈钦荣主任发表讲话，介绍了实训助理的相关职责，着重强调了实训管理安全的重要性。他提到，设备用电安全、消防安全、设备报修情况跟进、器材保管检查等，都是实训管理工作中不可或缺的环节，必须确保实训室设备始终处于良好状态，以满足教学的需求。此外，会议还详细讲解了实训室卫生管理的标准、流程，要求每日进行卫生检查，每周进行一次卫生大扫除，彻底清理卫生死角，保证实训室干净整洁，为师生营造一个良好的学习环境。

为提升培训效果，培训还邀请实训助理组长们传授经验并解答疑惑，发挥“老带新”作用，为即将跟岗的预备助理接过实训室安全管理送好“接力棒”。最后，新入职的张子毅老师与宋伊钿老师对新一任的实训

助理们提出了殷切希望，鼓励大家在跟岗中耐心学习，将实训日常工作用心尽责做好做到位，共同为实训管理工作贡献力量。

此次培训会议的成功举办，不仅为新一批实训助理提供学习与交流机会，更为财经商贸学院实训管理工作的规范化、专业化发展奠定了坚实基础。展望未来，相信在全体管理人员与实训助理的共同努力下，财经商贸学院的实训管理工作必将再上新台阶，开创更加辉煌的新篇章。

（财经商贸学院）

文化旅游学院助力南澳“民宿-美丽庭院”创建行动培训

10月11日，由南澳县文化广电旅游局、南澳县妇女联合会主办，汕头职业技术学院、南澳县民宿协会、潮汕民宿人才职业技能培训学校承办的“民宿-美丽庭院”创建行动培训活动在南澳柠檬墅举办。活动旨在通过专业培训和表彰激励，提升民宿服务质量，打造美丽庭院，推动乡村生态旅游发展。我校文化旅游学院马琪顺老师受邀为此次培训作专题授课，从学术性角度分析民宿行业的可持续发展，推动“双百行动”走深走实。

马琪顺老师作“民宿地方感：在地文化的融合与发展”专题授课，通过对民宿市场的发展趋势整体分析，提出要构建独特且差异化的民宿体验，塑造地方感是其有力抓手的创新论点，为探索民宿发展新路径提出新视角。活动还颁发南澳县精品民宿和舒适民宿牌匾、“民宿-美丽庭院”牌匾，旨在形成带头示范作用，推动全县民宿产业规范化、特色化、精品化发展。

随后，文化旅游学院党总支开展主题党日活动，党员教师围绕民宿行业如何融入海岛旅游经济发展畅所欲言，通过现场深入学习、实地观摩，以民宿为载体，探索乡村振兴创新实践的成功做法，并作研讨交流。

（文化旅游学院）